

# 老人连摔两跤,幸亏热心市民救助

## 警方提醒:天气寒冷,老年人尽量不要独自外出

昨天上午,南京一位老人独自外出,连续两次摔倒,口吐白沫,幸亏热心的过路市民伸出援手。最终,民警及时将老人送到医院,避免了更严重的后果发生。现代快报记者从警方获悉,由于天气寒冷,近日已经发生了多起老人独自外出发生意外的事件。警方提醒广大市民,家中有老人的,这两天避免老人独自外出,以免发生意外。

通讯员 鼓公 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

## 天冷手脚不灵活,老人摔倒两次

昨天上午10点45分左右,鼓楼警方接到市民报警,称中山北路公交100路挹江门站附近,有一位老人摔倒,口吐白沫。民警立即赶到现场。此时,摔倒的老人已被多位热心市民扶起。其中一位市

民告诉民警,老人先后两次摔倒,第二次摔倒后口吐白沫,爬不起来了。这时,路过的市民纷纷上前,将老人扶坐在路边。

由于老人一时无法站立,民警立即联系了120急救车。120方

面表示,一时半会儿可能无法赶来。民警当机立断,用警车将老人送至附近医院救治。经医生诊治,老人身体基本恢复正常。据判断,老人是因为天冷导致手脚不灵活,加之路面较滑摔倒的。

## 长期锻炼的大爷,晨练突发心脏病

这几天天气寒冷,老人独自外出发生意外并非个例。1月21日清晨5点左右,85岁的张大爷和往常一样出门晨练。张大爷通过长期锻炼,身体很棒。可是,他刚跑了没多久,突然感到胸口发痛,很快躺倒在地。路过的市民

发现后,立即报了警。

夫子庙派出所接到报警后,民警王英伦迅速赶到现场。此时,张大爷已经神志不清。王英伦立即将老人抬上警车,迅速将老人送到医院。

在医生救治老人的当口,民

警通过张大爷的手机通讯录联系上他的家人。

很快,医生的诊断结果出来了。由于天气冷,老人家出门锻炼又没吃早饭,刺激到了冠状动脉,导致心脏病突发。所幸送医及时,老人经抢救后并无大碍。

## 警方提醒

针对此类警情,警方提醒市民,天寒地冻,家有老人的市民应尽量避免老人独自外出,以免发生意外。对确需外出的老人,家人最好能够陪伴,或者在其口袋里装上一张联系卡,以便在出现意外情况能及时联系到家人。

## 待拆的房子突然冒黑烟 屋里晾的咸鸡烧焦了



待拆的房子冒着烟 姜先生供图

快报讯(记者 蔡梦莹)昨天下午三点左右,在鼓楼区有恒路上,一幢准备拆迁的屋子突然冒黑烟。周围市民看到后立即报警,所幸当时没有人在屋内。

昨天下午,市民姜先生路过此地时发现,在一处施工工地旁待拆的房子冒烟了。很快,消防队员赶到现场灭火。据了解,这里原是一个垃圾中转站,正在拆迁。

消防员灭火时,王师傅急

匆匆地跑过来。他说,着火的是原来垃圾中转站的配电房,平时不住人。王师傅是垃圾站的工作人员,听说着火了赶紧跑过来,一看傻了眼,好好的屋子烧成这样,他晾在屋里的几只咸鸡、咸鹅,变成了黑鸡、黑鹅,一个小冰箱也烧黑了。配电箱掉了下来,黑乎乎的电

线纠缠在一起。目前,事故具体原因正在调查中。

## 小记者

REPORTER

## 游泰国记

现代快报B1076号小记者、秦淮区第一中心小学四(3)班 赵清玥

这个暑假,我顺利考完小提琴八级,为了庆祝,爸爸妈妈决定带我去泰国游玩。

我们在曼谷参观了大皇宫和卧佛寺;在清迈骑大象、坐牛车、丛林飞跃、寻访长颈族;在甲米坐长尾船去红岛浮潜,在沙滩捡贝壳。其中我最喜欢的是丛林飞跃。

丛林飞跃是最惊险刺激的一项活动,每个人都要穿安全防护衣,戴安全帽,还拿一段有分叉的竹棍。然后就跟着教练向飞跃起点出发了,经过一段很长很陡的山路,我们都累得气喘吁吁,好不容易来到了一棵又高又粗的大树下,树的中上部架空架着一块木板平台,我们顺着树边搭的楼梯爬上木板,我往脚下一看,脚下的风景都变小了。我们必须通过一根细细的缆绳“飞”到远处那棵大树的平台上,一共有十九个“飞跃”。我开始害怕起

来,一小组人都过去了,就剩我和教练了。只能由教练带着我一起“飞”过去了,但在“飞”的过程中,我觉得也没什么可怕,所以第二次我就单独“飞”过去了。不过,第二次稍微有些不同,因为这次的线路比较短,为了防止速度太快而撞到对面的树,需要刹车,前面带的那根小木棍就是为了卡在缆绳上减速用的,第二次我顺利通过了。接着,我们要从树的中上部垂直滑到树的下部,教练放下缆绳的一瞬间,突然有一种失重的感觉,我不由发出了一声尖叫。很快十九个飞跃结束了,我还意犹未尽,第一次的紧张早就烟消云散了,下次我还要再体验。

这次旅游,我参观了很多地方,也长了不少见识,我爱旅游,爱那一望无际的大海,爱那软软的沙滩,爱那金碧辉煌的宫殿,爱那惊险刺激的丛林飞跃……

## 美丽金秋

现代快报B1049号小记者、金陵中学仙林分校小学部三(6)班 徐懿萱

指导老师:王新

秋姑娘不知不觉地来到了人间,秋天是丰收的季节,远处,金黄金黄的麦子成熟了,整片的麦田像一大块黄色的地毯。麦子成熟了也就意味着农民伯伯要收获了。

近处,像火焰一样的枫叶一片一片从树上落下来了,火红火红的枫叶铺在地上像红色的地毯,有的树叶是黄色的,像一块块金子挂在树上。树上结满了一个个如红灯笼似的小柿子,小柿

子红得像小朋友红红的脸蛋。银杏树和梧桐树在秋风中摇摇身子、晃晃头,甩着金黄色的头发,哗哗哗飘下几封秋天的信,飘到大雁手上,上面写着“快快快,快飞到南方过冬吧”。哗哗哗,飞到蚂蚁手上,蚂蚁高兴地说:“我有新房子啦,我有新房子啦!”飘到小朋友手上,小朋友知道这意味着秋天来了,树爷爷让我们赶紧准备暖和的衣服和被子。

啊!金秋真是美丽呀!

## 一件难过的事

科学园小学五(6)班 程研

指导老师:张小芹

我有一个好朋友,它叫橙子——一只棕色泰迪。它非常可爱,当妈妈教训我时,它在一边咬着妈妈的裤腿保护我;当我和小伙伴打球时,它总会淘气地叼走我们的球;当我吃零食时,它总是用热切的眼神看着我垂涎三尺;当傍晚散步时,它总会陪我一起穿过楼下幽暗的灌木丛……但是,不敢相信它真的离开了我。

那本来是很平常的一天,妈妈正在接外婆电话,橙子在一边不停地狂吠,妈妈被它吵得不能接电话,只好打开门,它就像箭一样冲了出去。它走得那么决绝,一定不知道自己再也不能回来了。妈妈急急挂了电话,赶紧下楼,到处都找不到它的影子,我和妈妈惊慌失措,到处叫着它的名字,满以为它会像平常一样从拐角处或是草丛里跳出来,摇头摆尾,蹦蹦跳跳。可是我们仔细找了每个角落,终于知道它原来躺在冰冷的车轮底下,永远不会醒了。

走过十一个春秋,许多故事如同沙滩上的脚印,海浪冲来,便荡然无存,但橙子,你是海底最美最大的珊瑚,永远留在海里,留在我的记忆里。傍晚我依旧在楼下散步,我走得很慢,仿佛你依旧陪我走过灌木丛,走过桂花树,走在月光里。

## 扫出的年味儿

现代快报B636号小记者、力学小学六(1)班 彭钰宸

指导老师:哈峻

“二十三,糖瓜粘;二十四,扫房子;二十五,磨豆腐……三十晚上熬一宿;大年初一扭一扭。”这古老的民谣我听了很多回,但是2015年的春节我才真切地体会了一把“二十四,扫房子”。那天刚吃完早饭,外婆就给我戴上护袖围裙,说我们一起大扫除,我的任务就是清理我的小房间。外婆说:“要过年了,扫去灰尘的‘尘’和陈旧的‘陈’,就可以除旧迎新,这可是我们老祖宗的风俗呢。”原来是这样啊,我明白了,马上行动起来。旧书杂物放到小区回收箱,书桌下、床肚里先扫再拖。哎呀,想不到妈妈经常打扫的房间里还有这么多漏网之鱼呢。我越干越起劲,觉得自己像个神勇的战士,恨不得把我的小房间翻个底朝天,连玩具箱的下面、椅子腿都擦了又

擦。终于等到了外婆的验收时刻,她看看书架,摸摸门框,不住地点头称赞,我的心里乐开了花。

听外婆说其实老南京的扫尘包括四个方面呢,叫“四四如意”。“扫除”就是把家里打扫干净,焕然一新;“换衣”就是过年要换上干净的新衣服,即使有脏旧衣服也要藏在人看不见的地方,待初五以后再洗;“理发”就是妇女要洗头,男子要剃头;“洗澡”就是人人在新年到来前要洗澡,所以以前除夕,剃头铺、澡堂是最热闹的地方。现在我们虽然每天都干干净净的,腊月里还是要好好地扫尘,这个传统不能丢。

过年的风俗有的也许会随着岁月褪去痕迹,有的却一定会一代一代地传下去。期待猴年春节的大扫除!

## 可爱的“李三妹”

芳草园小学六(7)班 方若宁

指导教师:梁珊

国庆长假期间,我和琏之、欣睿一起去洪泽湖,可这次旅游多了一位小伙伴,小狗“李三妹”。

李三妹毛色发白,绒毛卷卷的。黑色的眼睛恰似一粒乌黑的黑豆,棕色的鼻子小得可怜,软塌塌的,让人忍不住去摸一下。虽说李三妹是“女”的,可她却长了一圈淡栗色的“胡须”,让她看起来有点女扮男装的感觉,非常可爱。李三妹可不像其他小狗只会撒撒欢,摇摇尾巴,她还会一项自学成才的本领——作揖。作揖就是恭喜发财。“看!

快看!三妹作揖了!”琏之大呼小叫地把正在看书的我拉回了现实。李三妹后脚直立,前脚腾空,两只前爪合并在一起,不停地上下摆动。软红的舌头耷拉在外面,嘴里发出含糊不清的咕噜声。欣睿把三妹抱起来,让她做出奋力跑步的姿势,把我们逗得哈哈大笑。三妹不明白我们为什么要笑,就歪着脑袋若有所思地打量着我们,那样子真是像极了“沉思者”的姿态。

李三妹活泼又不放纵,文静又不呆板。这真是一只乖乖的可爱小狗哇!